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PRIOPĆENJE ZA JAVNOST INSTITUTA ZA ETNOLOGIJU I FOLKLORISTIKU U 

POVODU ZAVRŠNOG NACRTA PRIJEDLOGA ZAKONA O ZNANSTVENOJ 
DJELATNOSTI 

 

Primjedbe iz višednevne rasprave zaposlenika Instituta za etnologiju i folkloristiku zaključene  

4. svibnja 2011. godine 

 

Kao javni humanistički institut sa 60-godišnjom tradicijom istraživanja hrvatske kulture, smatramo 

svojom dužnošću obavijestiti akademsku zajednicu i cjelokupnu javnost da je završni nacrt prijedloga 

Zakona o znanstvenoj djelatnosti u cijelosti neprihvatljiv. Iz teksta priloženog Objašnjenja izdvajamo 

glavne primjedbe na Nacrt: 

 

a) Trogodišnje programsko financiranje javnih instituta temeljeno na "nacionalnim prioritetnim 

područjima znanstvenih istraživanja" nije primjereno institucijama čiji je razlog postojanja i 

djelokrug istraživanja odavno poznat, priznat i potreban. Tekst i predtekst ovog prijedloga 

Zakona sugerira ne samo da humanističke znanosti neće biti nacionalni prioritet, već da će se 

tretirati kao "posebnosti" izvan temeljnih, primijenjenih i razvojnih znanstvenih istraživanja.   

 

b) Strategija kojom se definiraju nacionalni znanstveni prioriteti ovisi o usklađivanju interesa 

članova Nacionalnog vijeća za znanost i tehnologiju, među kojima i  ministra zaduženog za 

gospodarstvo, resornog ministra i predstavnika Nacionalnog vijeća za konkurentnost. Članovi 

ovog Vijeća, izuzev predsjednika, uopće ne moraju biti aktivni znanstvenici. Ustrojem i 

ovlastima Nacionalnog vijeća za znanost i tehnologiju dokida se, dakle, Ustavom zajamčena 

sloboda znanstvenog rada, koja je preduvjet same znanosti. 

 

c) Nerazrađeni, netransparentni i utjecaju izvršne vlasti podložni kriteriji za kategorizaciju javnih 

instituta potiču hijerarhizaciju i fragmentaciju akademske zajednice, kao i izumiranje pojedinih 

znanstvenih područja i disciplina, a sve u skladu s trenutnom negativnom europskom praksom. 
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d) Ukidanjem matičnih odbora i područnih vijeća, koja su jamčila ujednačeno vrednovanje 

znanstvenog rada i znanstvenih zvanja, kriteriji napredovanja se ovim prijedlogom Zakona 

prepuštaju ravnateljima i općim aktima znanstvene institucije, a znanstvena se zajednica 

razjedinjuje te se otežava unutarnja mobilnost i suradnja.  

 

e) Drastično se smanjuju ovlasti i ingerencija znanstvenog vijeća, a ravnatelju i upravnom vijeću, 

tijelima pod izravnim nadzorom Ministarstva, daju se gotovo apsolutističke ovlasti.  

  

f) Uvođenjem neznanstvenih (komercijalnih, inovativnih, kompetitivnih) prioriteta potiče se 

osnivanje privatnih znanstvenih instituta usmjerenih na trenutna strateška istraživanja i zaradu, 

ustrojenih doslovce prema načelima trgovačkih društava, ali financiranih i iz javnih izvora.  

  

g) Za sva se znanstvena područja uvodi mjerenje „znanstvene izvrsnosti“ i produktivnosti na način 

primjeren prirodnim i tehničkim znanostima, a humanističke ciljeve znanstvenog rada i 

istraživanja podvrgava se korporativnoj vještini "upravljanja ljudskim resursima" i "tržišnim 

sposobnostima" pojedinaca. "Upravljanje ljudskim resursima" će se temeljiti na općim aktima 

uvjetovanim programskim ugovorima ili drugim mehanizmima pod izravnim utjecajem izvršne 

vlasti. 

 

Na temelju pomne analize završnog nacrta prijedloga Zakona o znanstvenoj djelatnosti koja slijedi u 

prilogu, smatramo da je ovaj Nacrt neprihvatljiv te će, ukoliko se prihvati, javni, a posebice 

humanistički instituti, biti podvrgnuti daljnjoj marginalizaciji, ukidanju ili služenju nedorečenim, 

nekritičkim i kratkoročnim političkim ciljevima te interesu kapitala.   

Kao zaposlenici javnog znanstvenog instituta svoju smo elaboraciju usmjerili na spomenuti Nacrt, ali u 

potpunosti podržavamo očitovanje Fakultetskog vijeća Pravnog fakulteta u Zagrebu od 27. travnja 

2011., usredotočeno na prijedloge zakona o sveučilištu i visokom obrazovanju. U skladu s time 

zahtijevamo potpuno odbacivanje svih triju predloženih zakona: Zakona o sveučilištu, Zakona o 

visokom obrazovanju i Zakona o znanstvenoj djelatnosti. 
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